T STI2D TD2 - DERIVATION 2022 - 2023

RAPPEL : dérivées des fonctions usuelles

. f(x) = k n _1 :
fonction : (co(r)l(ltante) fX) =ax+b f(x) = x f(x) = 7 f(x) = /x f(X) = cos x f(x) = sin x
fonction s s rox o gy — N '(x) = —L s oy
dériveée - f(x)=0 f(x)=a £(x) = nx"* F() = e () 2 f(x) =-sinx  F(x) = cos x
RAPPEL : opérations sur les fonctions dérivées (u et v sont deux fonctions)
(1] (2] (3] o (5] (6] (7]
1 u
fonction : u+v ) r!(.lufix' u.v u2 u v f(ax + b)
eelixe avec u(x) = 0 sur | avec v(x) # O sur |
;Oé?icvtéoen: u +v k.u’ u.v+u.v 2u'.u u% UVV;ZUV ax f(ax + b)
EXERCICE 1
Indiquer pour chaque fonction la premiere formule a utiliser pour calculer sa fonction dérivée :
1 _
l.f(X):m,l—lR 2_f(X)=X\/;(,|=[0;+oo[
_ bx+1 _ . _
3.1 =531 ' =R 4.10) =5+ ——=,1=IR
sin X
5.f(x) =x+ 3,1 =[-3; +oo[ 6.fx) =——,1=1IR
EXERCICE 2
Déterminer la dérivée de la fonction f sur | (formules @ et @)
1.fx) =x*+x*, 1 = IR 2.f(x) =3, 1 = IR 3.f(X) =X +3x, 1 = [0 ; +oo[
D . 101
4. f(x) = -5\/x, | = [0 ; +oof 5.f(x)—§—Z,I—IR 6.f(X)—?+7,I—]0,+oo[
7.f(x)=%+%,l=]0;+oo[ 8.f(x) =3cosx, | =IR 9.f(x) =-5sinx, I =1IR
: 5.2 1 4 3
10.f(x) =-4cosx+7sinx, | =1IR 11.f(x) = 7+?_F+F_7’ I =170 ; +oof
EXERCICE 3
Déterminer la dérivée de la fonction f sur | (formules © et @)
1. f(x) = xx, 1 = [0 ; +oo[ 2. f(x) = xA\x, 1 = [0 ; +oo[ 3.f(x) =xcosx, I =1IR
4.f(x) = (2x-1) sinx, I =1IR 5.f(x) =3x*cosx, | = IR 6.f(x) =5(3x-7)*, 1 = IR
7.f(x) = cos2x, I = IR 8.f() = (L ++X)?,1=[0; +o[ 9.f(X) =sin2x, | =IR
10. f(x) =3 sinxcosx, I = IR 11. f()():'\/;(cosx , 1 =[0; 4] 12.f(x) =cos2xsinx,|=1IR
EXERCICE 4
Déterminer la dérivée de la fonction f sur | (formules © et @)
1 14 __1 - —_2 =1 -
1.f(x)—X+l,I—]-1,+oo[ 2.f(x)—3x+2,l—[0,+oo[ 3.f(x)—X_l,I—]1,+oo[
_ X i _11- _b5x+3 ... _ x—1 _
4.f(x)—l+x,l—]1,+oo[ 5.f(x)—2_X,I—]2,+oo[ 6.f(x)——X2+3X+4,I IR
__ COS X . _COSX _qn. :sinx —10 -
7. f(x) == | =]0; +oof 8. f(x) Sin X’ 1 =1]0; n[ 9. f(x) e | =70 ; +oof




